

**Заявление премьер-министра Пакистана
Е. П. г-на Имран Хана
14-й Саммит ОЭС
(04 марта 2021 года)**

Уважаемые главы государств и правительств,
Генеральный секретарь ОЭС,
Ваши Превосходительства,
Дамы и господа,
Ассаламу-Алейкум,

От имени Правительства Пакистана, в качестве Председателя 13-го Саммита мне выпала честь официально открыть 14-й Саммит Организации экономического сотрудничества (ОЭС). Я горячо и сердечно приветствую всех участвующих лидеров.

Мы высоко ценим инициативу Президента Эрдогана по организации этого виртуального Саммита. Созыв Саммита в это трудное время является отражением нашей коллективной приверженности ОЭС.

Мы воздаем должное Генеральному секретарю, Е.П. Хади Солейманпуру за умелое руководство работой Организации.

Пакистан поздравляет Туркменистан в качестве следующего Председателя ОЭС.

А также, передаю свои поздравления Президенту Ильхаму Алиеву с успешным освобождением захваченных территорий Азербайджана.

Ваши Превосходительства,

В 2017 году мы отпраздновали серебряный юбилей расширения членского состава ОЭС и приняли историческую **Перспективу ОЭС 2025** и **Исламабадскую декларацию** по случаю 13-го Саммита, организованного Пакистаном. В нем нашла отражение твердая решимость Пакистана добиваться достижения наших институциональных целей и активизировать деятельность ОЭС как динамичной организации регионального сотрудничества.

Ваши Превосходительства,

Направленность нашего нынешнего Саммита - «Региональное экономическое сотрудничество в период после пандемии COVID-19» - является уместной и своевременной.

Как и весь остальной мир, государства-члены ОЭС серьезно пострадали от беспрецедентного кризиса в сфере здравоохранения и экономики,

вызванного пандемией COVID-19. Вирусом инфицировано более 115 миллионов человек, и более 2,5 миллиона человек погибли.

Мир по-прежнему сталкивается с многочисленными аспектами этой пандемии. Еще предстоит в полной мере определить масштабы его воздействия на наши страны в сфере здравоохранения, а также в социальной, финансовой и экономической областях.

Очевидно, что непропорционально сильно пострадали развивающиеся страны, включая членов ОЭС. Экономика наших стран сократилась. Объем торговли сократился. Возросли масштабы нищеты и неравенства.

Ваши Превосходительства,

В Пакистане мы осознали, что мы не должны допустить, чтобы наш народ умирал от вируса и голода.

Мы придерживались подхода, ориентированного на людей и нищету, и полагались на стратегию «интеллектуальных блокировок». Мы одновременно сосредоточились на спасении жизней, обеспечении средств к существованию и стимулировании экономики.

Несмотря на наши финансовые трудности, наше правительство выделило беспрецедентные 8 млрд. долл. США на оказание поддержки беднейшим и наиболее уязвимым домашним хозяйствам и малым предприятиям путем предоставления прямой денежной помощи и субсидий в рамках Программы «Эхсаас» (Сострадание).

Пакистан зарегистрировал более полумиллиона подтвержденных случаев заболевания Коронавирусом, но, Альхамдулилах, уровень выздоровления составил 93,5%. В настоящее время, с населением 220 миллионов человек, мы имеем более 1000 ежедневных инфицированных. Наша стратегия реагирования получила международное признание, в том числе со стороны ВОЗ.

Ваши Превосходительства,

Пандемия COVID-19 еще не закончилась. Мы должны обеспечить, чтобы наши народы как можно скорее получили доступ к производимым вакцинам на приемлемой и справедливой основе. Вакцина должна быть объявлена «глобальным общественным благом».

Пакистан приступил к проведению кампании вакцинации, в рамках которой нашей первоочередной задачей является оказание помощи медицинским работникам на местах.

А также, мы должны заняться экономическими последствиями этой пандемии. Мировая экономика сократилась на 5%. Богатые страны инвестируют 20 трлн. долл. США для стимулирования своей экономики. Но у нас нет ни возможностей, ни бюджетно-финансовых возможностей для создания такой ликвидности.

Я предложил состоящий из пяти пунктов план предоставления

развивающимся странам финансовых возможностей для выхода из кризиса COVID, включая: облегчение бремени задолженности; создание и перераспределение СДР; льготное финансирование; мобилизацию финансовых средств для борьбы с изменением климата; и прекращения незаконных финансовых потоков и возвращения похищенных активов в развивающиеся страны.

Ваши Превосходительства,

Помимо медицинских и экономических последствий, кризис COVID усугубил проявления религиозной дискриминации, **ксенофобии** и **исламофобии** в различных частях мира. Мы стали свидетелями этого в нашем непосредственном окружении. Изолирование COVID также позволило подавить народы на оккупированных территориях, борющиеся за свое право на самоопределение.

Необходимо отвергать любые попытки увязать ислам с терроризмом. Аналогичным образом, мы должны противостоять попыткам использовать «свободу выражения мнений» с целью оскорбить особые чувства мусульман относительно Святого Пророка (ППОМ).

В ООН Пакистан, Турция и другие страны ОИС выступили с предложением о ежегодном проведении «**Международного дня борьбы с исламофобией**».

Ваши Превосходительства,

Государства - члены ОЭС представляют полмиллиарда человек и занимают прилежащую площадь в 8 миллионов квадратных миль (или 12 миллионов квадратных километров). На азиатском континенте мы являемся географической связью между Востоком и Западом, Севером и Югом.

Мы обладаем двумя необходимыми предпосылками для экономического роста - богатыми ресурсами и предприимчивыми людьми. У нас есть потенциал для гораздо большего производства и потребления. Наше общее наследие и культура, которые возвращают такие выдающиеся деятели, как Аль-Бейруни, Фараби, Руми и Икбал, обеспечивают прочную основу для сотрудничества под эгидой ОЭС.

Государства - члены ОЭС составляют полмиллиарда человек и занимают прилегающую площадь в 8 млн. кв. миль (или 12 миллионов квадратных километров). На азиатском континенте мы являемся географической связью между Востоком и Западом, Севером и Югом.

Мы обладаем двумя необходимыми предпосылками для экономического роста - богатыми ресурсами и предприимчивыми людьми. У нас есть потенциал для гораздо большего производства и потребления. Наше общее наследие и культура, обеспечиваемые такими светилами, как Аль-Бейруни, Фараби, Руми и Икбал, обеспечивают прочную основу для

сотрудничества под эгидой ОЭС.

В Перспективе ОЭС 2025 государства-члены ОЭС поставили перед собой амбициозную задачу расширения сотрудничества в области торговли, энергетики, туризма, сельскохозяйственного и промышленного роста и социального обеспечения. Мы должны провести среднесрочный обзор достигнутого прогресса, ускорить темпы осуществления и расширить масштабы нашего сотрудничества.

Ваши Превосходительства,

Продвигая наши общие цели, мы должны в полной мере использовать наше географическое положение, экономические активы и политические отношения. Региональная соединяемость и интеграция доказали свою важность для быстрого роста и развития. Укрепление физической инфраструктуры будет способствовать развитию экономической деятельности, торговли, занятости, мобильности и трансграничных обменов.

Мир в Афганистане имеет решающее значение для успеха такой физической интеграции в регионе ОЭС. Я надеюсь, что успешное завершение внутриафганских переговоров приведет к прочному миру и безопасности в Афганистане.

Ваши Превосходительства,

Наши приоритеты и цели ясны. Я предлагаю сосредоточиться на следующих шести моментах:

Во-первых, мы должны решительно преодолеть последствия экономического кризиса и кризиса в области здравоохранения, вызванного пандемией. Мы должны мобилизовать национальные и международные ресурсы, необходимые для достижения этой цели. Я прошу ОЭС поддержать мою вышеупомянутую повестку дня из пяти пунктов.

Во-вторых, мы должны принять план создания жизнеспособных систем здравоохранения для реагирования на такой кризис в будущем. Мы должны обладать потенциалом для производства медицинского оборудования и медикаментов, необходимых для борьбы с хроническими и инфекционными заболеваниями.

В-третьих, мы должны создать комплексную транспортную сеть для облегчения торговли как внутри ОЭС, так и в качестве канала для торговли между основными экономиками на Восток и Запад, Север и Юг. Коммерческий грузовой поезд Стамбул-Тегеран-Исламабад и предлагаемые железнодорожные ссылки Узбекистан-Афганистан-Пакистан являются важными проектами регионального сообщения. Кроме того, связь КПЕК (Китайско-пакистанский экономический коридор) с Афганистаном и за его пределами имеет жизненно важное значение.

В-четвертых, мы должны реализовать уже согласованные между членами

ОЭС трансграничные проекты, включая магистральный газопровод ТАРІ и CASA-1000. Создание инвестиционного агентства ОЭС и организация ежегодной инвестиционной ярмарки ОЭС, на которой готовые к инвестициям проекты могут быть представлены ОЭС и глобальным инвесторам, являются идеями, которые следует изучить.

В-пятых, исследования показывают, что наша взаимная торговля, которая составляет лишь 8% от общего объема нашей торговли, может быть расширена в десять раз. Укрепление транспортных связей поможет. Однако мы должны поощрять сознательные меры по содействию развитию торговли; упрощать пограничные процедуры; устанавливать внутрирегиональные институциональные связи; укреплять существующие региональные механизмы, такие как Банк развития торговли ОЭС; вводить в действие Торговое соглашение ОЭС; и разработать новые инициативы, такие как Клиринговый Союз.

В-шестых, для того чтобы оставаться конкурентоспособными, мы должны поощрять экономику, основанную на знаниях; увеличивать расходы на исследования и разработки; и сосредоточивать внимание на скорейшей оцифровке, особенно на распространении широкополосной связи на все части наших стран. Как изложено в Перспективе 2025, ОЭС должна вступить в диалог с другими региональными и международными организациями. Мы могли бы последовать некоторым успешным моделям сотрудничества в ЕС, АСЕАН и Африканском союзе.

Ваши Превосходительства,

Для Пакистана концепция региональной экономической интеграции ОЭС является важным компонентом стратегии по преобразованию напряженности геополитики в дивиденды геоэкономики.

В заключение, я хотел бы подтвердить неизменную приверженность Пакистана ОЭС, основополагающим принципам Измирского договора и полному осуществлению Перспективы ОЭС 2025.

Ваши Превосходительства,

Согласно правилам и процедурам ОЭС, сейчас я предлагаю избрать Президента **Реджепа Тайипа Эрдогана** Председателем 14-го Саммита ОЭС.

Я поздравляю Президента Турецкой Республики, Е.П. г-на Реджепа Тайипа Эрдогана с избранием и предоставляю ему слово для продолжения Саммита.

Спасибо всем Вам!
